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COMUNE DI TREPUZZI

CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 OTTOBRE 2024

PUNTO 3 O.D.G.

LAVORI DI SOMMA URGENZA PER LA MESSA IN SICUREZZA DELL'INCROCIO
DI VIA IV NOVEMBRE ANGOLO VIA GIOSUÈ CARDUCCI. REGOLARIZZAZIONE
DELLA  SPESA  AI  SENSI  DELL'ARTICOLO  191,  COMMA  3  DEL  DECRETO
LEGISLATIVO 267 /2000. DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE NUMERO 176 DEL 26
SETTEMBRE 2024. 

PRESIDENTE – Prego assessore.  
 
ASSESSORE CARETTO – Grazie  Presidente,  buonasera  a  tutti.  Il  punto  è  stato discusso
giovedì  in  commissione  alla  presenza  dell'ingegnere  comunale  Danilo  Perrone,  che  ci  ha
spiegato la necessità  di intervenire con urgenza in maniera celere in quel tratto di strada,  in
quell'incrocio,  sia  perché erano presenti  numerosi  cedimenti  stradali,  sia  perché,  allertato da
diversi da diversi cittadini che abitano in quella zona, si era creato un problema idrogeologico
nel sottofondo che rischiava di creare delle infiltrazioni anche nelle abitazioni private. E quindi
gli uffici intervengono per verificare lo stato dei luoghi, appurano questo oltre al fatto che erano
presenti due caditoie rotte e numerose zanelle ricoperte un po’ d'asfalto, comunque messe molto
male.  E l'ingegnere  comunale  in  data  7  agosto  decide di  attivare  la  procedura della  somma
urgenza perché reputa appunto che esista un pericolo concreto all'incolumità pubblica e privata.
La somma urgenza poi è stata approvata dalla Giunta comunale e adesso chiediamo che venga
approvata anche dal Consiglio comunale. Grazie.

PRESIDENTE - Ci sono interventi? Prego Consigliere Orlandi.  
 
CONSIGLIERE ORLANDI -  Come giustamente ha  detto  l'assessore  Caretto,  ne  abbiamo
discusso ampiamente in sede di commissione permanente, abbiamo anche rifatto i conti perché
c'era un dubbio sull'effettivo  importo.  Relativamente,  diciamo,  al  riconoscimento del  debito
fuori bilancio di euro 36.000, come l'ha qualificato il revisore dei conti, per la messa in sicurezza,
il  gruppo  consiliare  C’è  Fermento  voterà  contrariamente,  non  perché  non  sia  necessario
intervenire, anzi, crediamo che bisognerebbe fare una mappatura perché non è l'unico problema,
l'unica  zona  interessata  da  queste  problematiche.  Ma  perché  da  anni  i  cittadini  denunciano
effettivamente  queste  problematiche,  quindi  a  nostro  modo  di  vedere  si  sarebbe  potuto
programmare un intervento in via ordinaria senza prevedere un intervento d'urgenza.

PRESIDENTE – Prego Sindaco.  
 
SINDACO – Gli interventi di urgenza hanno una loro ragione di esistere perché sono figli di
una emergenza. Il caso classico è proprio quello della via Carducci, angolo via IV Novembre,
perché lì si è presentato uno sprofondamento della volta d'ingresso della delle acque bianche che
chiedeva un intervento d'urgenza. È vero, condivido quello che dice la consigliera Orlandi, vi
sono altri casi simili. Ma non lo dico, tanto oramai sarà poi oggetto in altre sedi, ma io ricordo a
tutti che noi usciamo da un'emergenza finanziaria non da poco. L'amministrazione comunale ha
programmato, e sarà oggetto di una prossima discussione del Consiglio comunale, un intervento
di ben due milioni di euro per il ripristino di strade. Tenete conto che adesso c'è un intervento di
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circa 700.000 € di strade rurali, una parte delle quali interesseranno anche la viabilità secondaria
della nostra Comunità, che sono invece frutto di una programmazione perché nel momento in
cui  si  esce,  sia  pure  diciamo  a  fatica,  da  una  condizione  non  ancora  del  tutto  in  maniera
risolutiva dell'emergenza finanziaria,  ci  misuriamo anche con la capacità di programmazione.
Non abbiamo potuto fare degli  interventi già quest'anno perché gli  interventi  della fibra già
l'avete visto nel quartiere Santi, dove noi eravamo intervenuti un anno fa, purtroppo non puoi
dire no agli investimenti sulla fibra. Entro Natale saranno terminati i lavori di ripristino delle
strade.  Resterà  solo da chiudere  l'accordo per  dare la  fibra anche  alla  zona industriale,  con
l'incontro che abbiamo avuto con i rappresentanti delle aziende della zona industriale e la società
che effettua gli investimenti per conto di un fondo nella nostra Comunità. Quindi potremmo
programmare con serenità interventi per oltre due milioni di euro di strade cittadine, al di là di
quelle della viabilità secondaria. Proprio per dare una risposta in termini di programmazione. Poi
valuteremo anche un altro aspetto, visto che viene sollevata a mio giudizio non in maniera del
tutto opportuna nella sede del dibattito che abbiamo fatto sulla legalità, un problema relativo alla
videosorveglianza.  Magari  sarà  utile  e  opportuno inserire  anche  degli  elementi  nelle  offerte
migliorative che riguardino la videosorveglianza, in modo da attivare una procedura positiva
nella  nostra  Comunità,  tenuto  conto  che  noi  ogni  anno  partecipiamo  al  bando  che  fa  il
Ministero  dell’Interno,  veniamo puntualmente  ammessi  a  finanziamento,  ma  non finanziati,
perché a differenza di altri Comuni registriamo un numero basso di reati grazie anche alle forze
dell'ordine. Quindi abbiamo un abbattimento, cioè abbiamo un, come dire,  una posizione in
graduatoria non ammissibile al finanziamento. Questo da un lato è un fatto positivo perché vuol
dire  che  abbiamo un  numero  minore  di  reati,  anche  se  gli  ultimi  tipi  di  reati  chiaramente
suscitano maggiore allarme sociale, come ha ribadito il comitato per la sicurezza, che devo dire
nei confronti della città di Trepuzzi ha espresso giudizi positivi e per la tenuta sociale e per la
tenuta economica, e anche per un dato da non sottovalutare che è quello dell'evasione fiscale,
dove noi abbiamo nei dati macroeconomici dati più bassi di evasione fiscale di tutta la provincia
di  Lecce.  E  questo  chiaramente  è  un  dato  positivo  per  tutta  quanta  la  nostra  comunità.
Chiaramente, a fronte di tutto questo, nel momento in cui si ha serenità da un punto di vista del
bilancio e possibilità,  capacità di  programmazione,  effettueremo quegli  interventi soprattutto
nelle  aree  maggiormente,  come  dire,  martoriate  da  anni  di  noncuranza  e  da  anni  di  non
possibilità di effettuare interventi di manutenzione stradale con un intervento che stiamo già
programmando e che discuteremo nel prossimo Consiglio comunale. Grazie.

PRESIDENTE - Sindaco, possiamo passare alla votazione, favorevoli? 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI - 9

CONTRARI – 4

PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.  
 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 9

CONTRARI – 4
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